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Zasady oceniania

Zadania zamkniete
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie otwarte sprawdzajace znajomos$¢ Srodkow jezykowych

1.

2.

W zadaniu otwartym sprawdzajacym znajomo$¢ $rodkow jezykowych wymagana jest
petna poprawno$¢ gramatyczna i ortograficzna.

Akceptuje si¢ wyraz zapisany wielka literg zamiast matg i odwrotnie. Powyzsze ustalenie
stosuje si¢ pod warunkiem, ze zdajacy nie naruszyt innych zasad pisowni, np. pisowni
nazw wiasnych.

Zadania otwarte sprawdzajgce rozumienie ze sluchu, rozumienie tekstow pisanych oraz
znajomos$¢ funkeji jezykowych

1.

2.

Odpowiedz musi by¢ komunikatywna dla odbiorcy, zgodna z poleceniem oraz musi

wskazywaé, ze zdajacy zrozumiat tekst.

Odpowiedz nie jest akceptowana, jesli zdajacy:

e popelnia btedy, ktore:

— zmieniajg znaczenie stowa, np. coser zamiast cocer

— powoduja, ze uzyte stowo nie byloby zrozumiane przez odbiorce jako stowo, ktorym
zdajacy powinien uzupehic tekst, np. sorpreso zamiast sorprendido

— powoduja, ze odpowiedz jest dwuznaczna lub wieloznaczna (np. niepoprawna
odpowiedz grzac¢ w zadaniu 10.1.)

e uzywa zapisu fonetycznego w jezyku polskim, np. gija zamiast guia

¢ udziela odpowiedzi, ktora:

— nie jest wystarczajaco precyzyjna (np. niepoprawna odpowiedz pracowaé w zadaniu
10.3.)

— nie faczy si¢ logicznie i/lub nie jest spojna z fragmentami tekstu otaczajacymi luke
(np. niepoprawna odpowiedz Cudnto dura w zadaniu 6.2.)

e udziela dwoch odpowiedzi, z ktorych jedna jest poprawna, a druga — biedna
(np. niepoprawna odpowiedz pomagac w kuchni i sprzqtac¢ oboz w zadaniu 10.3.)

e podaje poprawng odpowiedz, ale uzupetnia ja elementami, ktore nie sg zgodne z tekstem
(np. niepoprawna odpowiedz pomagac¢ w kuchni do godziny 5 po potudniu w zadaniu
10.3.)

e udziela odpowiedzi w innym jezyku niz wymagany w danym zadaniu (np. niepoprawna
odpowiedz spoznit si¢ na mecz w zadaniu 3.1.).

. W odpowiedziach do zadan otwartych sprawdzajacych rozumienie ze stuchu oraz

rozumienie tekstéw pisanych kluczowe jest przekazanie komunikatu. Btedy jezykowe oraz
ortograficzne sg dopuszczalne, o ile odpowiedz ucznia w sposob jednoznaczny wskazuje,
ze zrozumiat on tekst.

. W przypadku zadan sprawdzajacych znajomo$¢ funkcji jezykowych istotna jest

komunikatywno$¢ odpowiedzi, jednakze od zdajacego oczekuje si¢ roOwniez pewnego
stopnia poprawnosci jezykowej. Odpowiedzi zawierajace powazne btedy jezykowe i/lub
ortograficzne nie sg akceptowane.

Uwaga!

Akceptowana jest kazda poprawna odpowiedz, ktdra nie zostata ujeta w zasadach oceniania.
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Rozumienie ze stuchu

Wym:a game Zadanie Wymagania szczegolowe Popras.’vna,
ogollne odpowiedz
1.1 I1.5. Uczen znajduje w wypowiedzi okreslone A
12, informacje. A
I1. Rozumienic 1.3. I1.4. Uczen okre$la kontekst wypowiedzi. C
wypowiedzi. 1.4. I1.2. Uczen okresla gtéwna my$l wypowiedzi [...]. C
Uczen rozumie proste . 1o -
wypowiedsi ustne 15, I1.3. Uc.zen pkresla intencje nadawcy/autora B
artykutowane wypowiedzi.
wyraznie,
w standardowej 2.1 D
odmianie jezyka [ ...]. L L
2.2, I1.5. Uczen znajduje w wypowiedzi okreslone L
23 informacje. A
2.4. C
Zadanie 3.

Wymagania ogolne

II. Rozumienie wypowiedzi.

Uczen rozumie proste wypowiedzi ustne artykulowane wyraznie, w standardowej odmianie
jezykal...].

I. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych.

Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Wymaganie szczegélowe
I1.5. Uczen znajduje w wypowiedzi okreslone informacje.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana Przyktady odpowiedzi akceptowalnych
siempre llega tarde / no es puntual / (se)

3.1. | hallegado tarde / llega tarde ha perdido una parte (la primera parte)
del partido / llegar tarde

3.2. | unavez/undia una ves / un dia

3.3. | mas mas

3.4. | un bar / un restaurante / una cafeteria (una) restaurante / cafeteria

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych

31 | Mo ha llegado al partido / ha venido por la tarde / es imposible / ha tenido que limpiar
" | la casa / sp6znil si¢ na mecz

3.2. | cada (el) sabado / los sabados / ves / (el) fin

3.3. | tres / dos / cinco / menos

3.4. | casa/restauracion / estadio
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Znajomos¢ funkcji jezykowych

Wym:a game Zadanie Wymagania szczegolowe Popras.vna,
ogollne odpowiedz
4.1. VIL.3. Uczen [...] przekazuje informacje D
1 wyjasnienia.
IV. Reagowanie na 4.2. Y A
wypowiedzi. 4.3. VIL.10. Uczen [...] odmawia pozwolenia. C
Uczen uczestniczy P’ . ;
W rozmowie 44, YI.3: cher} [...] przekazuje informacje E
iw typowych 1 wyjasnienia.
sytuacjach reaguje 5.1. VI1.6. Uczen sktada zyczenia [...]. A
w sposob zrozumiaty,
adekwatnie ; :
do sytuacji 5.2. VI1.8. Uczen [...] odrzuca propozycje [...]. C
komunikacyjnej [...J. 5.3. V1.4. Uczen wyraza swoje opinie [...]. A
54. VI1.4. Uczen [...] pyta o opinie [...]. B

Zadanie 6.

Wymagania ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w rozmowie 1 w typowych sytuacjach reaguje w sposob zrozumiaty,
adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

I. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych.

Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Wymagania szczegolowe

VI.8. Uczen proponuje [...] (6.1.).

VIL.3. Uczen uzyskuje [...] informacje 1 wyjasnienia (6.2.).

VI1.2. Uczen [...] podtrzymuje rozmowe w przypadku trudnosci w jej przebiegu [...] (6.3.).

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana Przyktady odpowiedzi akceptowalnych

Vamos / Vienes (conmigo) / Por qué
6.1. | no vamos / Quieres ir / Te apetece ir/ | Vas
Y si vamos / Qué tal si vamos

A qué hora empieza / A qué hora es /
Cuando es / Cuando empieza

repite / repitela / repitemela / dila otra
vez / dilo otra vez / otra vez

6.2. A que hora empeza / Cuando es

6.3. repitela / repitemela / otra ves

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych

6.1. | Quedamos
6.2. | Cuando hay (estd) / Qué hora es / Cudnto dura/ Vas air a
6.3. | no la he apuntado
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Rozumienie tekstow pisanych

Wym? ganie Zadanie Wymagania szczegoélowe Poprav.vna’
ogolne odpowiedz
71 II1.4. Uczen znajduje w tekscie okreslone A
o informacje.
7.2. II1.1. Uczen okresla gldowng mysl tekstu [...]. A
II1.2. Uczen okresla intencje nadawcy/autora
7.3. B
tekstu.
7.4. I11.3. Uczen okresla kontekst wypowiedzi. B
II. Rozumienie 8.1. B
wypowiedzi. 39 C
Uczen . - II1.5. Uczen rozpoznaje zwigzki migdzy
czen rozumie [...] p . Lo .
proste wypowiedzi 33 poszczegblnymi czgsciami tekstu. E
pisemne [...].
8.4. A
9.1. C
9.2. II1.4. Uczen znajduje w tekscie okreslone B
93 informacje. A
94. B
Zadanie 10.

Wymagania ogolne

II. Rozumienie wypowiedzi.

Uczen rozumie [...] proste wypowiedzi pisemne [...].
V. Przetwarzanie wypowiedzi.

Uczen zmienia form¢ przekazu [...] pisemnego [...].

Wymagania szczegélowe

I11.4. Uczen znajduje w tekscie okreslone informacije.

VIIL.2. Uczen przekazuje w jezyku [...] polskim informacje sformulowane w [...] jezyku
obcym.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana Przyktady odpowiedzi akceptowalnych

10.1. | gotowa¢ wody (jedzenia) / podgrzewa¢ | (niczego) gotowac
wody (jedzenia, zywno$ci)

10.2. | zamieniac si¢ pokojami / przenosic si¢ zmienia¢ pokojow
do innego pokoju
10.3. | obiera¢ ziemniaki (kartofle) / pomagac pracowac¢ (pomagac) w kuchni /
w przygotowaniu kolacji (tortilli) przygotowac tortille / zrobi¢ kolacje
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0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych

10.1. | grza¢ / pi¢ / halasowac

10.2. | zmienia¢ niczego (w pokoju) / wychodzi¢ poza teren obozu

10.3. | pracowac / sprzata¢ ob6z / pomaga¢ w kuchni i sprzata¢ ob6z / pomaga¢ w kuchni
do godziny 5 po potudniu.

Znajomos¢ Srodkow jezykowych

Wym?ganla Zadanie Wymagania szczegolowe Poprav-vna’
ogollne odpowiedz
11.1. I. Uczen postuguje si¢ podstawowym E
112 zasobem srodkow jezykowych C
" (Ieksykalnych, gramatycznych,
I. Znajomosé 11.3. ortograficznych) [...]. D
srodkow
. 12.1. C
zykowych.
% 'y w o I. Uczen postuguje si¢ podstawowym
UC;Z’;@ Ziiﬁi’j{;s ¢ 12.2. zasobem $rodkow jezykowych C
zasobem Srodkw 12.3. (leksykalnych, gramatycznych, B
Jezykowych ortograficznych) [...].
(leksykalnych, 12.4. A
gramatycznych, Nol
ortograficznych) [...]. 13.1. o la veo
. I. Uczen postuguje si¢ podstawowym llevaba (tenia)
V. Przc(e)twiirdz;me 13.2. zasobem $rodkow jezykowych el pelo (el
WYPOW ) (leksykalnych, gramatycznych, cabello) largo
Uczeri zmienia forme ortograficznych) [...]. a menudo (con
przekazu [...] frecuencia,
pisemnego [...J 13.3. | VIIL3. Uczen przekazuje w jezyku Jfrecuentemente)
obcym nowozytnym informacje quedo / suelo
sformutowane w jezyku polskim. quedar
13.4. Tengo hambre
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Wypowiedz pisemna

Zadanie 14.

Twoja babcia zwrocila si¢ do Ciebie z prosba o pomoc w zakupie komputera. W e-mailu
do kolegi z Hiszpanii:

e wyjasnij, dlaczego babcia chce mie¢ komputer

e opisz reakcje¢ rodziny na jej pomyst

e napisz, w jaki sposob zamierzasz pomoc babci w zakupie komputera.

Kazda wypowiedz jest oceniana przez egzaminatora w nastepujacych kryteriach:

wymagania ogdlne wymagania szczegolowe
o tresé [.  Znajomos$¢ L. Uczen postuguje si¢
e spojnosé i logika srodkoéw podstawowym zasobem $rodkow
wypowiedzi jezykowych. jezykowych (leksykalnych,
e 7akres Srodkdw gramatycznych, ortograficznych)
jezykowych [...] w zakresie nastepujacych
e poprawnos¢ tematow‘:
srodkow 1. cztowiek
jezykowych. 5. zycie prywatne

7. zakupy 1 ustugi
12. nauka i technika.

III. Tworzenie V.  Uczen tworzy kroétkie, proste,
wypowiedzi. spdjne 1 logiczne wypowiedzi

pisemne (np. e-mail):

2. opowiada o czynnos$ciach,

doswiadczeniach [...]

4. przedstawia intencje |[...]

i plany na przysztos¢

6. [...] przedstawia opinie innych

0sob

7. wyraza uczucia i emocje

8. stosuje formalny lub

nieformalny styl wypowiedzi

adekwatnie do sytuacji.

IV. Reagowanie na VII. Uczen reaguje w formie prostego
wypowiedzi. tekstu pisanego (np. e-mail)

w typowych sytuacjach:

3. [...] przekazuje informacje

1 wyjasnienia.

V. Przetwarzanie VIIL.3. Uczen przekazuje w jezyku
wypowiedzi. obcym nowozytnym informacje
sformutowane w jezyku polskim.
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Tres¢
W ocenie treSci bierze si¢ najpierw pod uwage, do ilu podpunktéw polecenia uczen si¢

odnidst w swojej wypowiedzi, a nastepnie ile z tych podpunktéw rozwingt w zadowalajacym
stopniu.

Do ilu podpunktow Ile podpunktow rozwingt?

uczen si¢ odniost? 3 2 1 0
3 4 3 2 1
2 2 1 1
1 1 0
0 0

Przyktadowo: wypowiedZ ucznia, ktory odniost si¢ do 2 podpunktdow i oba rozwinat, zostanie
oceniona na 2 punkty.

1. Egzaminator kieruje si¢:

a. nadrzednymi zasadami dotyczacymi sposobu oceniania wypowiedzi podanymi
w punktach 2—11 ponizej oraz ustaleniami przyjetymi dla konkretnego zadania

b. w razie watpliwosci — rozwazeniem nastgpujacych kwestii:

— w jakim stopniu jako odbiorca czuje si¢ poinformowany w zakresie kluczowego
elementu podpunktu polecenia?

— w jaki sposob uczen realizuje dany podpunkt?, np. za pomocg ilu zdan i jakich?,
za pomocg ilu czasownikow/okreslnikow?, jak ztozona jest wypowiedz?, jak wiele
szczegolow przekazuje? itp.

2. Jako podpunkt, do ktérego uczen nie odniost sie, traktowana jest wypowiedz ucznia, ktéra
(a) nie realizuje tego podpunktu lub (b) realizuje go w sposoéb catkowicie
niekomunikatywny.

3. Za podpunkt, do ktoérego uczen odnidst si¢ w pracy, przyjmuje si¢ komunikatywna
wypowiedz ucznia, ktéra w minimalnym stopniu odnosi si¢ do jednego z trzech
podpunktéw polecenia.

e Poprzez ,minimalny stopien” rozumiane jest jedno odniesienie si¢ do elementu
polecenia, np. Mis padres se sorprendieron.

e Wyrazenia takie jak np. hablar por Skype, ver peliculas, escribir mensajes, mandar
correos traktowane sg jako jedno odniesienie si¢ do podpunktu polecenia.

4. Za podpunkt rozwiniety w pracy przyjmuje si¢ komunikatywng wypowiedz ucznia, ktora
odnosi si¢ do jednego z trzech podpunktéw polecenia w sposob bardziej szczegodtowy.

e Poprzez ,bardziej szczegotowy sposdb” rozumie si¢ wypowiedz zawierajaca (a) dwa
odniesienia do danego podpunktu polecenia, np. Mi abuela quiere tener su blog y leer
noticias. lub (b) jedno rozbudowane odniesienie do danego podpunktu polecenia, jeden
aspekt opisany bardziej szczegdtowo, np. Quiere chatear con su hijo mayor.

5. W przypadku podpunktoéw polecenia, ktére sktadaja si¢ z dwoch cztonow:

a. jesli uczen w minimalnym stopniu nawigzal do jednego czlonu, a drugiego
nie zrealizowal, nalezy uzna¢, ze odniost si¢ do danego podpunktu

b. jesli uczen nawigzat do obydwu czlonéw w minimalnym stopniu, nalezy uznac,
ze rozwinagl wypowiedz.

6. Realizacja podpunktu polecenia za pomoca dwoch wyrazen synonimicznych lub dwoch
wzajemnie wykluczajacych si¢ slow/wyrazen lub za pomoca réwnorzednych stow
oceniana jest jako odniost sie.

7. Ten sam fragment tekstu nie moze by¢ traktowany jako realizacja dwoch réznych
podpunktow polecenia jednoczesnie.
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8. Jesli uczen traktuje poszczegoélne podpunkty polecenia jak zadawane pytania i tworzy
wypowiedz przez odpowiadanie na te pytania, nie dbajac o precyzyjne przekazanie
informacji wymaganych w kazdym podpunkcie polecenia, prowadzi to do obnizenia
punktacji za tre§¢ oraz moze powodowac obnizenie punktacji za spdjnos¢ i logike
wypowiedzi.

9. Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia w sposdb niestandardowy, budzacy watpliwos¢,
wowczas wymagany jest w wypowiedzi element, ktory wskazuje, ze informacja dotyczy
danego podpunktu polecenia i jest logicznie uzasadniona.

10.Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia, ale komunikacja jest znacznie zaburzona
na skutek uzycia niewlasciwej struktury leksykalno-gramatycznej, podpunkt rozwiniety
traktowany jest jako podpunkt, do ktoérego uczen tylko si¢ odnidst (R—O), a podpunkt,
do ktorego uczen si¢ odnidsl, jako niezrealizowany (O—N).

11.Jezeli uczen realizuje kluczowy fragment wypowiedzi w jezyku polskim — realizacje
podpunktu polecenia uznaje si¢ za nieckomunikatywng.

Spojnosé i logika wypowiedzi

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé
dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz miedzy
zdaniami/akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwagg, czy i w jakim
stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych
mysli).

) WypowiedZ jest w cato$ci lub w znacznej wigkszosci spdjna i1 logiczna zard6wno
na poziomie poszczegdlnych zdan, jak i catego tekstu.

1 WypowiedZ zawiera usterki w spojnosci/logice na poziomie poszczegolnych zdan
oraz/lub catego tekstu.

0 WypowiedZ jest w znacznej mierze niespojna/nielogiczna; zbudowana jest z trudnych
do powigzania w catos$¢ fragmentdw.

1. Jedna badz dwie usterki w dtuzszym tekscie to nie to samo, co jedna badz dwie usterki
w spdjnosci w tekscie bardzo krotkim. Nie przelicza si¢ jednak bezposrednio liczby
usterek na odpowiednig liczbg punktow.

2. Zaburzenie spojnosci moze réwniez wynika¢ z nieuzasadnionego uzycia czasownikow
w roznych czasach gramatycznych (,,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego
na inny), np. Voy a mirar las ofertas y fui a comprar el ordenador con ella.

3. Uczen nie musi realizowa¢ podpunktow polecenia w kolejnosci, w jakiej s3 wymienione
w zadaniu. Sama zmiana kolejno$ci nie moze by¢ podstawa do obnizenia punktacji
w kryterium spo6jnosci i logiki wypowiedzi.

4. Jezeli w pracy nie sa zaznaczone zadne btedy w spojnosci i logice, to uczniowi przyznaje
si¢ 2 punkty w kryterium spdjnosci i logiki wypowiedzi.
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Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu $rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage zrdznicowanie struktur
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

’ Zadowalajacy zakres srodkow jezykowych; oprocz srodkoéw jezykowych o wysokim
stopniu pospolitosci w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan.

1 Ograniczony zakres srodkow jezykowych; w wypowiedzi uzyte sa gtdéwnie Srodki
jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci.

0 Bardzo ograniczony zakres §rodkéw jezykowych w znacznym stopniu
uniemozliwiajacy realizacj¢ polecenia.

Przez pojecie ,,precyzyjne sformutowania” rozumie si¢ wyrazanie mysli z wykorzystaniem
stownictwa swoistego dla tematu i1 unikanie stow oraz struktur o wysokim stopniu
pospolitosci, takich jak mity, interesujgcy, fajny, np. Kino mi sie¢ podoba, poniewaz w salach
sqg wygodne fotele i duzy ekran. zamiast Kino mi si¢ podoba, poniewaz jest duze i fajne.
W precyzji wyrazania mys$li miesci si¢ rowniez charakterystyczny dla danego jezyka sposob
wyrazania znaczen, np. Este chico me cae bien. zamiast Me gusta este chico.

Zadowalajacy zakres srodkow jezykowych odnosi si¢ do §rodkow leksykalno-gramatycznych,
ktorych znajomosci mozna oczekiwac¢ od absolwenta szkoty podstawowej na poziomie A2+
(ujetych w zakresie struktur w Informatorze).

Poprawnos¢ srodkow jezykowych
W ocenie poprawnosci $rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage bledy gramatyczne,
leksykalne i1 ortograficzne oraz ich wplyw na komunikatywno$¢ wypowiedzi.

Brak btedow.
Nieliczne bledy niezakiocajace komunikacji lub sporadycznie zakldcajace
komunikacje.

[\
[ ]

Liczne btedy niezaktocajace komunikacji lub czasami zakldcajace komunikacje.
Bardzo liczne btedy niezaktdcajace komunikacji.

Liczne btedy czesto zakldcajace komunikacje.

Bardzo liczne btedy w znacznym stopniu zakldcajace komunikacje.

W ocenie poprawnosci srodkéw jezykowych bierze si¢ pod uwage orientacyjny stosunek
liczby btedéw do ditugosci tekstu stworzonego przez zdajacego (nie ma potrzeby liczenia
stow 1 btedow). ,Liczne” bledy w przypadku tekstu bardzo krétkiego to nie to samo,
co ,,liczne” btedy w przypadku tekstu stosunkowo dtuzszego.
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Oznaczanie bledéw w wypowiedzi pisemnej

rodzaj btedu sposob oznaczenia przyktad
blad jezykowy (leksykalny, podkreslenie linig prosta Marek lubi¢ czekolade.
gramatyczny)
btad )qzykowy spowodowany | znak \/ W miejscu Marek \ czekolade.
brakiem wyrazu brakujacego wyrazu
btad ortograficzny otoczenie stowa kotem Stonce
btad jezykowy i ortograficzny | podkreslenie linig prosta , - .
w jednym stowie 1 otoczenie stowa kotem Slorice W lecie.
btedy w spdjnosci/logice podkreslenie linig falista ZaloZylem kurtke, bo bylo

gorgco.

Bledy ortograficzne zmieniajace znaczenie wyrazu traktowane sa jako biedy jezykowe
1 oznaczane poprzez podkreslenie wyrazu linig prosta.
Nie oznacza si¢ bledow interpunkcyjnych.

Uwagi dotyczace zasad liczenia stléw w wypowiedziach zdajacych

1. Liczone s3 slowa oddzielone spacja. Przez stowo rozumie si¢ jeden element oddzielony
od innych przez bialy obszar/spacje, np. en casa (2 stowa), por esos chicos (3 stlowa),
10.01.2015 (1 stowo), 10 de enero de 2015 (5 stow), 1780 (1 stowo).

2. Jako jeden wyraz liczone sg
e stowa taczone dywizem
e oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbe liter, np. sms, s.f.
e adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu.

3. Cyfry rzymskie traktuje si¢ jak pozostate cyfry i liczby, np. XX =1 slowo,
el siglo XX =3 stowa.

4. Imig i nazwisko wystepujace w tekscie liczone sg wedtug ogolnych zasad.

5. Podpis XYZ oraz inne fikcyjne dane nie sg uwzgledniane w liczbie stow.

6. Nie uznaje si¢ i nie uwzglednia w liczbie stéw symboli graficznych uzywanych
w Internecie (np. ,,buzki”).

7. Uwzglednia si¢ w liczbie stow wyrazy w jezyku innym niz jezyk egzaminu, np. Ayer perdi
el teléfono en sklep obuwniczy. — 7 stow.
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Uwagi dodatkowe

1.

Wypowiedz nie podlega ocenie, jezeli jest:

nieczytelna LUB

catkowicie niezgodna z poleceniem LUB

niekomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie) LUB

odtworzona z podrgcznika lub innego zrodta (nie jest wowczas uznawana za wypowiedz
sformutowang przez zdajacego).

Jezeli wypowiedZz zostata oceniona na 0 punktow w kryterium tresci, we wszystkich
pozostatych kryteriach rowniez przyznaje si¢ 0 punktow.

. Jezeli wypowiedZz zostala oceniona na 1 punkt w kryterium tresci, we wszystkich

pozostatych kryteriach przyznaje si¢ maksymalnie 1 punkt.

Jezeli wypowiedz zawiera 40 stow lub mniej, jest oceniana wytacznie w kryterium tresci.
W pozostalych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

W ocenie poprawnosci Srodkow jezykowych nie bierze si¢ pod uwage bledow
ortograficznych w wypowiedziach uczniéw, ktérym przyznano takie dostosowanie
warunkoéw przeprowadzania egzaminu, zgodnie z Komunikatem dyrektora Centralnej
Komisji Egzaminacyjnej w sprawie szczegotowych sposobow dostosowania warunkow
i form przeprowadzania egzaminu osmoklasisty w danym roku szkolnym.

. Zabronione jest pisanie wypowiedzi obrazliwych, wulgarnych lub propagujacych

postepowanie niezgodne z prawem. W przypadku takich wypowiedzi zostanie podjeta
indywidualna decyzja dotyczaca danej pracy, np. nie zostang przyznane punkty za zakres
srodkdw jezykowych oraz za poprawnos$¢ srodkéw jezykowych lub cata wypowiedz
nie bedzie podlegata ocenie.
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Uszczegolowienia do zadania 14.

Twoja babcia zwrdcila si¢ do Ciebie z prosba o pomoc w zakupie komputera. W e-mailu
do kolegi z Hiszpanii:

e wyjasnij, dlaczego babcia chce mie¢ komputer

e opisz reakcje rodziny na jej pomyst

e napisz, w jaki sposob zamierzasz pomoéc babci w zakupie komputera.

e wyjasnij, dlaczego babcia chce mie¢ komputer

Wymagania z Podstawy programowej — wersja I11.1.:
V.6. Uczen [...] przedstawia opinie innych o0sob;
VIL.3. Uczen [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

e Uczen musi poda¢ powdd, dla ktorego babcia chce mie¢ komputer. Przez powdd
rozumie si¢:
a) cele, pragnienia, preferencje i opinie babci, ktore wplynety na jej decyzje o zakupie
komputera, np. Le gustaria tener un ordenador para comunicarse con nosotros por
Skype. (,,odnidst sie 1 rozwinal”), Ha decidido comprarse un portatil porque cree
que el ordenador que tiene es demasiado viejo. (,,0dniost si¢ 1 rozwinal”).

b) okolicznosci i/lub osoby, ktore miaty wplyw na decyzj¢ babci o zakupie komputera,
np. Como mi abuela vive lejos y quiere hablar con nosotros todos los dias, le
aconsejamos comprar un ordenador. (,,0dniost si¢ i rozwinal”).

e (Gdy z kontekstu nie wynika powod zakupu komputera przez babci¢, wymagany jest
spojnik ,,bo”, ,,poniewaz”, ,,wigc” (porque, ya que, por eso), np.
Mi abuela ha decidido comprarse un portatil porque en las tiendas hay muchos
ordenadores de este tipo a buen precio. (,,0dniost si¢ i rozwinal”). Jezeli z kontekstu nie
wynika jednoznacznie, ze jest to powod zakupu komputera, to taka realizacja tego
podpunktu jest kwalifikowana na poziom nizszy, np. Mi abuela ha decidido comprarse
un portatil. En las tiendas hay muchos ordenadores de este tipo a buen precio. (R—0).

e 7 kontekstu musi wynikaé, ze powod podany przez ucznia jest zwigzany
z koniecznoscig posiadania komputera przez babcie, np. Mi abuela quiere escribir. (,,nie
odniost si¢”), Mi abuela quiere escribir mensajes. (,,odniost si¢”).

nie odniost si¢

odniost sie¢

odniost sie¢ i rozwinal

Mi abuela necesita un
ordenador.

Mi abuela quiere comprarse
un ordenador, pero no sabe
usarlo.

Mi abuela necesita un
ordenador para mandar
COITEOsS.

Mi abuela quiere tener un
ordenador porque quiere ser
moderna.

Mi abuela necesita un
ordenador para mandar
correos y hablar por Skype.

Mi abuela quiere tener un
ordenador porque quiere ser
moderna y seguir la moda.
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opisz reakcje rodziny na jej pomyst

Wymagania z Podstawy programowej — wersja I1.1.:
V.6. Uczen [...] przedstawia opinie innych osob;
V.7. Uczen wyraza uczucia i emocje.

Z kontekstu musi wynika¢, ze reakcja rodziny dotyczy:

a) pomystu zakupu komputera przez babci¢ LUB

b) prosby babci skierowanej do piszacego o pomoc w zakupie komputera.

Za opis reakcji uznaje sie:

a) opis emocji rodziny

b) opis dziatan/czynnosci rodziny

¢) wyrazenie przez rodzing opinii,

np. Mis padres se alegraron mucho. (,,0dniost si¢”), Mi padre dijo: “En nuestra familia
solo tu nieto puede ayudarte a elegir un ordenador”. (,,0dnidst si¢ i rozwinal”), Segun

mis familiares, el ordenador que tiene mi abuela es muy bueno y no es necesario
comprar otro. (,,0dnidst si¢ i rozwinat”).

Akceptowana jest komunikatywna odpowiedz, w ktérej uczen wspomina
o spodziewanej reakcji rodziny, np. Mis padres todavia no saben que mi abuela quiere
comprarse un ordenador, pero creo que estaran contentos. (,,0dniost si¢ i rozwinal”).

Wystarczy odniesienie do reakcji jednego z czlonkéw rodziny, np. mamy, taty lub
wujka.

Jezeli piszacy opisuje wylacznie swojg reakcje, a nie reakcje rodziny, to wowczas
realizacja tego podpunktu polecenia jest kwalifikowana na poziom nizszy, np. Su
decision me sorprende. (O—N).

Reakcja piszacego moze by¢ traktowana wylacznie jako element rozwijajacy
wypowiedz w przypadku, gdy uczen wspomina o reakcji rodziny, np. Su decision a mi
no me sorprende, pero mis padres protestan. (,,0dniost si¢ 1 rozwinatl”).

nie odniost si¢ odniost sie odniost sie i rozwinat

Toda la familia sabe que la
abuela quiere tener un
ordenador.

Mi abuela estd muy contenta.

A mis padres les gusta la

idea.

Mi abuelo no dijo nada.

Mi madre ya ha empezado a
ensefarle a chatear y hacer
compras on-line.

Mi abuelo esta contento
porque ¢l también podra usar
el nuevo ordenador.
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napisz, w jaki sposob zamierzasz pomoc babci w zakupie komputera.

Wymagania z Podstawy programowej — wersja I1.1.:
V.2. Uczen opowiada o czynnos$ciach, do§wiadczeniach [...];
V.4. Uczen przedstawia intencje [...] 1 plany na przysztos¢.

Pod pojeciem ,,pomoc w zakupie komputera” rozumie si¢ poszukiwanie odpowiedniego
modelu komputera / wyposazenia komputera lub czynno$ci organizacyjne zwigzane
z zakupem komputera / jego wyposazenia.

Za realizacje tego podpunktu polecenia uznaje si¢ czynnosci, ktore piszacy zamierza
wykona¢ osobiscie, np. Voy a acomparniar a mi abuela a la tienda para elegir un buen
ordenador. (,,0dnidst si¢ i rozwinal™).

Dzialania innych os6b moga by¢ traktowane wylacznie jako element rozwijajacy
wypowiedz pod warunkiem, ze w pracy jest zawarta informacja o udziale piszacego
w zakupie komputera dla babci, np. Yo voy a mirar las ofertas y mi padre comprara
el ordenador. (,,odnidst si¢ i1 rozwinal”), ALE Mi padre comprard el ordenador.
(,,nie odnidst sig”).

nie odniost si¢ odniost si¢ odniost sie¢ i rozwinal

En las tiendas on-line hay
muchos ordenadores.

Hay que cambiar solo el
raton.

Voy a ver qué proponen
en Internet.

He decidido elegir un
raton para ella.

Voy a ver qué proponen en
Internet y compararé los precios.

He decidido elegir para ella un
raton de su color preferido.
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Przykladowa oceniona wypowiedz 1.

Miguel

ordenador de la abuela

jHola, Miguel!
Mi abuela quiere comprarse un ordenador y me pide ayuda. Dice que su ordenador ya es

muy viejo y a menudo no funciona, por eso quiere \ modelo mds moderno. En nuestra

familia su decision no sorprende \ nadie, pero no comprendemos por qué quiere un
ue tiene una pantalla mas pequena que un ordenador normal.
No sé qué modelo recomendar. jHay tantas marcas! Voy a buscar informacion en

Internet y preguntar en las tiendas. Seguro que encuentro algo interesante y a buen

precio.
Un abrazo,

XYZ

Ocena wypowiedzi

Tres¢ — 4 pkt: uczen odnidst si¢ do trzech podpunktéw polecenia i rozwingt kazdy z nich.
Spoéjnose 1 logika wypowiedzi — 2 pkt: wypowiedz jest w catosci spdjna i logiczna.

Zakres $rodkow jezykowych — 2 pkt: zadowalajacy zakres $rodkéw jezykowych;
w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan (np. no funciona, modelo mdas
moderno, un portatil, una pantalla, a buen precio).

Poprawnos¢ srodkow jezykowych — 2 pkt: nieliczne btedy niezaktocajagce komunikacii.

spojnos¢ zakres poprawnos¢
i logika srodkow srodkow RAZEM

wypowiedzi | jezykowych | jezykowych

1723
Con

tre

ol1]2lo|1]2]o0]1]2 10

liczba
punktow 0111213

[N
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Przykladowa oceniona wypowiedz 2.

Miguel

ordenador de la abuela

JHola, Miguel!

Mi abuela quiere comprarse un ordenador y me pide ayuda. Quiere tener \ blog

culinario, publicar recetas y fotos de los platos que prepara en casa. No sab
usar el ordenador, pero diga que va a aprender. Hay poco se compro también un moto.

Cuando quiere visitar, venie a nosotros en moto. Toda la familia es sorprendida porque

\ mi abuela no le gusta lewﬁeltgwyg no se sobre los ordenadores. Creo que voy

a hablar con el padre de mi amiga. El trabaja en la tienda con los ordenadores y me

decirdcomprar.
Pronto \ ds.

Abrazos,

XYZ

Ocena wypowiedzi

Tres¢ — 2 pkt: uczen odnidst si¢ do dwoch podpunktéw polecenia i dwa z nich rozwinat
(podpunkt 1. i podpunkt 3.).

Spojnosé 1 logika wypowiedzi — 2 pkt: wypowiedz jest w znacznej wigkszosci spojna i logiczna.

Zakres $rodkow jezykowych — 2 pkt: zadowalajacy zakres s$rodkéw jezykowych;
w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformulowan (np. blog culinario, publicar
recetas, usar el ordenador, sorprendida).

Poprawnos¢ srodkow jezykowych — 1 pkt: liczne btedy czasami zaklocajace komunikacjg.

spojnos¢ zakres poprawnos¢
tresé i logika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych
liczba 4ot lstalol1|2ol1]2]o]1]2 7
punktow
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Przykladowa oceniona wypowiedz 3.

Miguel

ordenador de la abuela

jHola, Miguel!

Mi abuela quiere comprarse un ordenador y me pide ayuda. Mi padres hablan que mi

abuela hace muy bien por_qué vo \ gusto mucho lay puedo comprar

Adios,
XY7Z

Ocena wypowiedzi

Tres¢ — 2 pkt: uczen odnidst si¢ do trzech podpunktow polecenia irozwingl jeden znich
(podpunkt 2.).

Spojnos¢ i logika wypowiedzi — 1 pkt: wypowiedz zawiera usterki w spdjnosci/logice na
poziomie poszczegdlnych zdan 1 pomiedzy zdaniami.

Zakres $rodkoéw jezykowych — 1 pkt: ograniczony zakres srodkow jezykowych.
Poprawnos¢ srodkéw jezykowych — 1 pkt: liczne btedy czasami zaktocajace komunikacje.

spojnos¢ zakres poprawnos¢
tresé i logika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych
liczba 4o 1o s talola|2ola1]2]o]1]2 5
punktow
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